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Miss Agro 2015 
již v úterý 12. května 2015 od 14 hodin
Praha 6. května 2015 – Jeden z největších pražských studentských happeningů Miss Agro proběhne v úterý 12. května 2015 od 14 hodin v areálu České zemědělské univerzity (ČZU) na Suchdole (Kamýcká 129, Praha 6). Pořadatelé této akce, na kterou je vstup zdarma, očekávají, že se přijdou bavit tisíce studentů a dalších zájemců.

Finále letošního sedmnáctého ročníku soutěže krásy, v němž se představí 10 studentek ČZU, doplní hudební vystoupení kapel Gipsy, Skyline, Jaroslava Uhlíře a vítěz soutěže iZUN Music Chalange.

Šaty finalistkám soutěže krásy dodá společnost Beyors, péči o vlasy a kosmetiku poskytne Mary Kay.
V porotě zasednou zástupci vedení univerzity, starostové městských částí Suchdol a Lysolaje i zástupce firmy Přerost a Švorc Auto. Hodnotit budou mimo klasické disciplíny i velmi specifické dovednosti jako je jízda na „divokém býku” nebo dojení umělé krávy.  Vítězka se může těšit na zájezd od CK Mundo, darkový balíček od Fuchs Oil, propůjčení automobilu od firmy Přerost a Švorc auto, oblečeni od Bordstar a pozornost od ČZU. Další ceny pro finalistky věnovaly společnosti Motorsoft, Tepfaktor, ExxonMobil, Zoot.cz.

„Miss Agro je tradiční studentská akce České zemědělské univerzity v Praze, a jako studentskou aktivitu se společensko-kulturním obsahem ji podporujeme,“ říká prorektor pro školní podniky a vnější vztahy doc. Ing. Petr Heřmánek, Ph.D. Miss Agro je vedle Majálesu a Strahov Open Air festivalu největším studentským happeningem v Praze.  Pořádají ji společně studentské organizace ČZU Elitní projekty ČZU z.s., ČZU:Go! a iZUN.

Mediální partneři: iZUN, Fajn Rádio, Maxim, Studenta.cz, Studentskaleta.cz , Studentpoint.cz, primat.cz, Profi Press s.r.o., Mechanizace zemĕdĕlství, Náš chov, Zemědělec, Finetech. Dále akci mediálně podporují stream.cz a Tyden.cz.
Ostatní partneři: Agrofert, Gambrinus, Big Shock, XT card, CK Mundo, Přerost a Švorc auto, Pražské služby, Zoot, John Deere, Motorsoft, Strom, ExxonMobil, Bordstar.
Novináři jsou srdečně zváni k účasti! Přihlaste se prosím předem Vojtěchu Kubečkovi na e-mail kubvoj@gmail.com.
ČZU je třetí největší univerzitou v Praze. Spojuje v sobě stoletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství, lesnictví, ekologie, technologií a techniky, ale i s ekonomikou a řízením. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím včetně školních podniků umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu a zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. V roce 2013 ČZU uspěla v soutěži Českých 100 nejlepších v příslušné oborové kategorii a také získala prestižní ocenění ECTS Label.
Kontakt pro novináře:

Vojtěch Kubečka, Elitní projekty ČZU z.s., kubvoj@gmail.com, 

Mgr. Josef Beránek, tiskový mluvčí ČZU, +420 774 557 699; tiskove@czu.cz; www.czu.cz
